
Gemeinde Bad Essen 
Der Bürgermeister 

 
 

  Seite 1 von 3 

Protokoll 

 
über die öffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Rabber im 

Dorfgemeinschaftshaus Rabber vom 27. Februar 2020. 

 

Anwesend: 
Ortsbürgermeisterin Frau Bruns 

Ortsratsmitglied Herr Beeck 

Ortsratsmitglied Frau Kretschmer-Wurps 

Ortsratsmitglied Herr Potting 

Ortsratsmitglied Herr Varwig 

 

als beratendes Ratsmitglied Herr van der Ahe 

 

von der Verwaltung: Michael Reschke, zugleich Protokollführer 

 

 

Tagesordnung: 
 

A: Öffentlicher Teil 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Anwesenden 

TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden 

Ortsratsmitglieder 

TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit 

TOP 4: Feststellung der Tagesordnung 

TOP 5: Genehmigung der Niederschrift der letzten Ortsratssitzung 

TOP 6: Bericht der letzten Monate 

TOP 7: Haushalt 2020 

TOP 8: Sachstand Baugebiet „Nördlich Brüchenweg“ 

TOP 9: Friedhof Rabber 

TOP 10: Verkehrssituation Rabber 

TOP 11: Veranstaltungen 2020 

TOP 12: Mitteilungen und Anfragen 

TOP 13: Bürgerfragestunde 

 

B: Nichtöffentlicher Teil 
 

TOP 14: Mitteilungen und Anfragen 

 

Die Tagesordnung wurde wie folgt erledigt: 
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TOP 1:  Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Anwesenden 

Ortsbürgermeisterin Bruns eröffnet die Sitzung gegen 19:30 Uhr und begrüßt die 

anwesenden Ortsratsmitglieder und zahlreiche Zuhörer. 

 

TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden 

Ortsratsmitglieder 

Gegen Form, Frist und Zugang der Ladung werden keine Einwendungen erhoben, die 

Ordnungsmäßigkeit der Ladung wird einstimmig festgestellt.  

 

TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Da alle stimmberechtigten Ortsratsmitglieder anwesend sind, wird die 

Beschlussfähigkeit einstimmig festgestellt.  

 

TOP 4: Feststellung der Tagesordnung 

Anträge auf Änderung oder Erweiterung der Tagesordnung werden nicht gestellt. Die 

Tagesordnung wird festgestellt. 

 

TOP 5: Genehmigung der Niederschrift der letzten Ortsratssitzung 

Änderungs- oder Erweiterungsanträge liegen nicht vor. Die Niederschrift wird 

einstimmig genehmigt. 

 

TOP 6: Bericht der letzten Monate 

a) Beim stattgefundenen Laternenfest wurden mehr Gäste erwartet, es waren etwas 

weniger als im Vorjahr. 

b) Der Kranz für den Volkstrauertag wurde von der Ortschaft Rabber gespendet. 

c) Bei der Beerdigung des verstorbenen Mieters im Dorfgemeinschaftshaus ist der 

Ortsrat mitgegangen. 

d) Bei der Adventsfeier konnten ca. 35 Besucher begrüßt werden. 

e) Bei der Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Rabber war der 

Ortsrat vertreten. 

f) Beim Treffen der Ortsbürgermeister / Ortsvorsteher wurden die Themen 

Kindergarten-Erweiterung, Steuern usw. erörtert. 

g) Die Vorbereitungen zum Dorffest sind in vollem Gange. Mehr dazu unter TOP 11. 

h) Es konnten wieder mehrere Jubilare besucht und die Grüße der Ortschaft 

übermittelt werden. 

i) Es wurde angeregt, dem Friedhof Rabber mehr Charakter zu verleihen. Mehr dazu 

unter TOP 9. 

j) In der Ortschaft Bad Essen werden dringend ehrenamtliche Sargträger gesucht. 

k) Die Wohnung des verstorbenen Mieters im Dorfgemeinschaftshaus ist freigegeben 

worden. Sie kann nun geräumt, saniert und wieder vermietet werden. 

l) Die Wohnung „Prissing“ ist zum 01. April 2020 vermietet. 

 

TOP 7: Haushalt 2020 

Ortsbürgermeisterin Bruns erläutert die Einnahmen, Ausgaben und zukünftige 

Planungen. Eine außerordentliche Ausgabe ist der Stromverteiler für das Dorffest 

in Höhe von 300 €. Einstimmig stimmt der Ortsrat zu. 

 

TOP 8: Sachstand Baugebiet „Nördlich Brüchenweg“ 

Ortsbürgermeisterin Bruns gibt einen Überblick über die Planungen. Der Ortsrat 

begrüßt die Ausweisung neuer Bauflächen. Weitere Details stellt Ortsratsmitglied 

van der Ahe vor. Bei den vorgelegten Plänen handelt es sich um erste Entwürfe, an 

denen noch Änderungen möglich sind. Der Ortsrat nimmt einstimmig Kenntnis. Es 

bestehen jedoch Bedenken hinsichtlich der Planung der 4-Familienhäuser. Das 

östlich der Zuwegung gelegene Haus sollte auf die westliche Seite hinter dem 

ersten Haus geplant werden. Außerdem wünscht der Ortsrat keine Pultdächer. 
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TOP 9: Friedhof Rabber 

Es gab Vorschläge, über eine geänderte Bepflanzung dem Friedhof mehr Charakter zu 

verleihen. Hier wurde die Anpflanzung von Säulenkirschen, wie auf dem Friedhof in 

Bad Essen, angedacht. Der Ortsrat stimmt dem Vorschlag einstimmig zu. Maßnahmen 

auf dem Parkplatz am Friedhof sollen zu einem späteren Zeitpunkt geplant werden. 

Der Ortsrat führt hierzu eine Ortsbesichtigung vor der nächsten Sitzung durch. 

 

TOP 10: Verkehrssituation Rabber 

Obwohl der Ortsrat in seiner Sitzung vom 22.11.2018 (TOP 8) die Beschaffung und 

Aufstellung einer Geschwindigkeitsanzeigetafel durch die Gemeinde Bad Essen 

beantragt hat, ist bisher keine Tafel aufgestellt worden. Daher hat der Ortsrat 

nun einstimmig beschlossen, ein eigenes Geschwindigkeitsanzeigedisplay 

anzuschaffen. Die Verwaltung wird beauftragt, dieses zu beschaffen. Die Kosten 

hierfür werden je zur Hälfte vom Ortsrat und dem Sponsor „Ingenieurbüro Quade 

GmbH“ getragen. Das Display soll an wechselnden Standorten in der Ortschaft 

angebracht werden. Das Umhängen kann nach Einweisung durch fachkundiges Personal 

in Eigenregie ehrenamtlich organisiert werden. Ein Auslesen und eine 

Dokumentation der Aufzeichnungen sind zunächst nicht gewünscht. 

 

TOP 11: Veranstaltungen 2020 

a)  Die für den 14.03.2020 geplante „Aktion Saubere Landschaft“ soll am 

21.03.2020 ab 14:00 Uhr in der Ortschaft durchgeführt werden. 

b) Der 100. Geburtstag des Männergesangsvereins wird am 28.06.2020 gefeiert. 

c) Am 5/6. September 2020 findet das Dorffest Rabber statt. 

 

TOP 12: Mitteilungen und Anfragen 

a)  Bei der Erneuerung der Fußballtore auf dem Bolzplatz am 

Dorfgemeinschaftshaus sind diese so einzuplanen, dass sie abbaubar sein müssen, 

da die Fläche für das Dorffest genutzt wird und die Tore abgebaut werden 

müssen. Der Ortsrat bittet um vorherige Abstimmung. 

b) Im großen Sitzungssaal des Dorfgemeinschaftshauses sollen neue Gardinen 

angebracht werden. 

 

TOP 13: Bürgerfragestunde 

Meldungen lagen nicht vor. 

 

 

Nachdem keine Meldungen in der Bürgerfragestunde vorliegen, schließt 

Ortsbürgermeisterin Ann Bruns die öffentliche Sitzung und eröffnet, nachdem alle 

Zuhörer den Sitzungsraum verlassen haben, im Anschluss daran die nichtöffentliche 

Sitzung. 

 

 

 

 

 

 

Bruns  Reschke 

 


